Analisi Matematica 1, Scritto 1-B. Durata della prova: 2 ore 30.6.09
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Domanda 1 [243 punti]
+o0
(i) Dare la definizione di convergenza per una serie ) a.
k=0
+00
(i) Verificare se la serie ) | converge.
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Domanda 2

[24+3 punti]

(i) Enunciare il teorema degli zeri.

n
(ii) Sia P(z) = 3 axz® un polinomio di grado pari tale che ag < 0, a, > 0. Dimostrare che P(z)
=0
ammette una radice positiva ed una negativa.
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Esercizio 1 £ £ln) pa <t g

Dato I'insieme D = {in_QL@ :n € N}, allora

-~ [/ &P
Efma.x =/ min—10

[a] sup = 400, inf =0
sup =1/6, inf =0 @ sup = 1/6, inf = —oc0
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Esercizio 2 " [3 punti]
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[a] converge per [¢| <1 converge per [g| > 1
non converge mai @ converge per |g| > 0
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Esercizio 3
Siano f, g due funzioni tali che f + g é derivabile in x = 0. Allora
f(h) — f(0) + g(h) —g(0)

A
[a] f e g sono derivabili in z =0 Esiste finito }Lir% 5
¢ > —>|
f e g sono continue in z =0 @ Nessuna delle risposte precedenti é vera
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Esercizio 4

Calcolare, se esiste, il limite
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Esercizio 5

Dire se I'integrale improprio floo (1- cos(%)) dz converge.
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Esercizio 6 [4 punti]

Studiare la funzione f(z) = 3221—11) e tracciarne un grafico approssimativo.
Risoluzione =
P e o
' e ’ .
e R T T L e
s o e B R ) X <&

|
B B \
) ~ 1R\
e D Elel = 4+ P2 By = o =01
7(';]_4" } )(‘}S i+
Lo tle= £
XHIm A -
(%) [ 1 Vo - | A 1
e- Tl TR /@i?f’*”-x’;“,g;x' 3 et
X300 Lo / At 5 N s O BTN /
Y=1 \ ===
:—ﬁm\ x(x*\ “i) /Q\; X‘\ X A
XA+ J x4 X340 (=t Y. p 7
X 7(__ Q‘? Ed\, .
N e P R
%‘Q"w e S ) »}L{/ iy
1 il s = [\ o | | \ = -
o Lix\= ik:“;(\ e o g -2 SR
YU\ T
\\\ Kt %) R Jr & (7= \E‘)LUTL

Q=K+ ' Po: (N e J_’ PR
i = 0




